

国内时讯

百名青年科技工作者获中国青年科技奖

新华社杭州10月18日电(记者朱涵、王俊禄)第十六届中国青年科技奖颁奖仪式18日在浙江温州召开的2020世界青年科学家峰会上举行,100名青年科技工作者获中国青年科技奖,其中10名获得中国青年科技奖特别奖。

这百名获奖青年科技工作者在基础研究、工程技术、科学普及、成果转化方面取得了突出成绩。

“作为青年科技工作者,我由衷感谢国家对青年人才的支持、鼓励和信任,我们也必将在科技强国的征程中砥砺前行、奋力拼搏,为早日实现我们的中国梦贡献力量。”第十六届中国青年科技奖特别奖获得者、中国科学院分子细胞科学卓越创新中心研究员陈玲玲在发言中表示。

据统计,在中国青年科技奖近1600名获奖者中,有171人当选两院院士,一大批获奖者走上了高校、科研院所、大型企业、党政部门、国际组织等重要领导岗位,在政治、经济、科技、教育、文化、社会发展等方面发挥了重要作用。

中国青年科技奖由中共中央组织部、人力资源社会保障部、中国科协、共青团中央联合发起,旨在表彰在国家经济发展、社会进步和科技创新中作出突出贡献的青年科技人才,激发广大青年科技工作者的创新创业热情。

青岛一名新冠肺炎病毒无症状感染者出院

新华社青岛10月18日电(记者张旭东、杨文)据青岛市卫健委18日通报,新冠肺炎病毒无症状感染者、青岛港工人陈某某已于17日出院。

9月下旬,曾装卸过进口冷冻海鲜产品的青岛港两名工人董某某和陈某某感染新冠肺炎病毒,当时均为无症状感染者。10月14日,董某某转为确诊病例,陈某某恢复良好。

据山东省卫健委此前通报,青岛港两名新冠肺炎病毒感染者在青岛市胸科医院隔离观察期间,离开封闭病区做CT检查,因防护、消毒不规范致使CT室被病毒污染,进而传染了次日上午到同一CT室检查的住院患者李某某和陪护牛某某,并将病毒带入结核病区,导致疫情在院内传播。

此次疫情发生以来,青岛市共有13人先后被确诊为新冠肺炎确诊病例。

北京:每2.3名劳动力抚养1名老年人

新华社北京10月18日电(记者邵思聪)18日,北京市老龄办、北京市老龄协会发布《北京市老龄事业发展报告(2019)》。报告显示,2019年北京市户籍居民平均期望寿命为82.31岁。同时,北京市老年抚养系数为44.3%,意味着北京市每2.3名劳动力在抚养1名老年人。

此外,随着医疗条件不断提高,百岁老人数量也实现进一步突破。报告显示,截至2019年年底,北京市80岁及以上户籍老年人人口63.1万,相比2018年增加4.7万人;百岁老人共计1046人。2019年北京市户籍居民平均期望寿命为82.31岁。

国际时讯

越南中部山体滑坡22名军人被埋

新华社河内10月18日电 据越通社报道,当地时间18日凌晨,越南中部广治省向华县山区一个军队驻地发生暴雨引发的山体滑坡事故,导致22名军人被埋。截至目前已找到3具遗体。

消息说,救援人员当天上午已打通通往事故现场的道路,正在搜救其余19名失踪者。越南预防自然灾害中央指导委员会18日发布消息说,6日以来,暴雨及相关灾害已导致越南中部和西原地区60余人死亡。

圣彼得堡举办独立剧院巡游节



10月17日,俄罗斯圣彼得堡举办首届独立剧院巡游节,共有13个非国立剧院编排了精彩的剧目参加活动。图为俄罗斯“天堂旋转木马”剧团在圣彼得堡街头表演节目。(新华社发)

焦作市行政事业单位国有资产拍卖公告(101期)

受委托,我公司定于2020年10月27日9时在焦作市行政事业单位国有资产拍卖有限公司动态报价大厅(权益互联网)公开拍卖以下标的:

- 1.电脑、空调等物资及帕萨特等机动车,保证金1万元。
- 2.焦作市引沁渠灌区管理局部分房屋、土地租赁权,保证金1万元。
- 3.法院拍卖沁阳市房产2处、商铺1处,保证金5万元。

自由报价期:自2020年10月22日9时起,限时报价期:自2020年10月27日9时起,有意竞买者,请于2020年10月26日17时前,携带个人及企业相关资质证件至我公司报名窗口办理竞买登记手续,标的清单登录www.jzggzy.cn或微信号zjzggzy查询,保证金实行电子交易,竞买人可通过银行柜台或网银转账,以报名截止前到账为准,竞买人指定账户为准,竞买不中者,保证金于拍卖会结束后7个工作日内由电子交易系统原路全额无息退还。

账户名称:焦作市公共资源交易中心
开户名称:中银银行焦作支行
展示的时间:2020年10月22日至23日 展示地点:标的物所在地
报名咨询电话:(0391)3568939 (0391)3568920
公司地址:焦作市阳光大厦B座一楼
焦作市行政事业单位国有资产拍卖有限公司
2020年10月19日

超1万项“证明”被清理:“减证便民”改革为群众办事创业“减负”

新华社北京10月18日电(记者白阳)“证明你妈是你妈”“证明你是你自己”……曾几何时,花样百出的“奇葩证明”是群众创业办事的“不能承受之重”。

“十三五”期间,党中央、国务院持续深入开展“减证便民”行动,加快部门信息共享、简化办事办证流程。司法部统计数据,截至2019年年底,各地区、各部门已取消证明事项1.3万多项,有效缩短了群众办事时长,节约了行政服务成本。

中国人民银行取消“户口迁移证明”等11项证明事项,行动不便、无自理能力等无法自行前往银行的存款人,其代理人在办理相关业务时不再被要求出具关系证明文件;司法部取消涉及律师执业管理、社区矫正实施等28项证明事项,律师执业不用再提交“申请人的执业经历证明”等;北京市取消行政机关和事业单位设定的全部证明,群众的办事申请通过提交证件凭证、部门内部核查或综合调查等方式即可办理。

据悉,司法部正在汇总审核国务院相关部门拟保留证明事项清单,为证照办理进一步“做减法”。

编制“一”张承诺清单、提供“二”类承诺模板、建立“三”种承诺制度、打好“四”种承诺补丁……这是浙江省台州市打造“无证明城市”的经验。2019年,司法部组织浙江、天津、上海等13个省、直辖市和公安部、交通运输部、人力资源和社会保障部等5部门开展证明事项告知承诺制试点,探索建立“减证便民”的长效机制。

实行证明事项告知承诺制后,行政机关在办理有关许可登记等事项时,不再索要证明,而是将证明义务、证明内容以及不实承诺的法律责任以书面形式一次性告知申请人,在其作出书面承诺后便直接予以办理。

据统计,截至2019年年底,试点地区和部门累计试点告知承诺制证明事项约2500项,涉及公安户籍、交通运输、人力资源和社会保障等60多个领域,有效从制度层面解决了群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题。

“‘奇葩证明’问题的产生,根本在于政府履职不到位。从开展证明事项清理到推广证明事项告知承诺制,这个逐步深入的过程,也是政府治理能力不断提升的过程。”司法部行政政法协调监督局副局长徐志群说。



“减证便民”朱慧卿作(新华社发) 数说 十三五



10月18日,中国开封第38届菊花文化节拉开帷幕,开封市布展菊花320万盆,姿态万千的菊花灿烂绽放,喜迎八方游客。图为游客在开封龙亭景区内赏菊游玩。(新华社发)

10月18日,4800多名第三届中国国际进口博览会志愿者在上海宣誓上岗,其中在进博会举办地——国家会展中心(上海)现场有近500名青年志愿者代表参加宣誓仪式,4300余名进博会志愿者通过互联网参加了“在线宣誓”。图为来自东华大学的第三届进博会志愿者代表在仪式后合影留念。(新华社发)



汽车跑在网上 未来出行一区阅尽

据新华社上海10月18日电(记者周蕊)未来,“轮子上的生活”将变成怎样?会“听话”乃至可“读心”,“跑”在路上还会和公路交互,能自主感受环境变化,及时给出建议乃至直接决策——这样一幕幕的未来出行场景,在第三届进博会的智慧出行专区里将被“剧透”。

第三届进博会汽车展区展览面积为3万平方米,首次设置了智慧出行专区。据介绍,汽车展区不仅是世界500强及行业龙头企业的品牌集聚地,顶尖整车、零部件及配套企业悉数参展,也是汽车产业转型升级的创新发展高地和顶级专家学者密集发声的产业策源地。

智慧出行专区聚焦自动驾驶、智能网联、智慧座舱等智慧出行细分板块,展示不同细分领域最前沿创新成果。

伟巴斯特中国企业管理经理许巍介绍,通过前两届进博会,伟巴斯特不少智慧出行产品正加速落地。在第三届进博会上,伟巴斯特将展出更多智慧出行技术。

国际观察

联合国解除武器禁运对伊朗影响几何

新华社记者 程仲朋

联合国对伊朗武器禁运10月18日终止。分析人士认为,禁令解除后,伊朗有望从俄罗斯等国购置武器提升国防能力,但受制于自身经济状况和美国持续打压等因素,伊朗在国际军火市场上豪购的情况很难出现。伊朗核协议执行目前处于停滞状态,今年美国总统选举和明年伊朗总统选举的结果或将对协议最终命运产生重大影响。

美国阻止未能奏效

伊朗外交部发表声明说,自18日起,向伊朗提供或从伊朗获取武器的所有限制措施将自动终止。伊朗可以根据自身防卫需求,不受限制地从任何来源获取任何必要的武器装备。声明同时强调,伊朗不谋求获取非常规武器和大规模杀伤性武器,也不会突击购买大量常规武器。

伊朗外长扎里夫在社交媒体上发文说,伊朗与世界防务合作

的正常化,有利于多边主义事业以及中东地区的和平与安全。

联合国对伊朗武器禁运可以追溯到2007年3月联合国安理会通过的第1747号决议。该决议规定禁止伊朗对外出口武器,并呼吁所有国家对向伊朗出口重型武器保持警惕和克制。2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。该协议以及随后安理会通过的第2231号决议均写明,联合国维持对伊武器禁运至伊核协议正式生效五年之后,即2020年10月18日。

近来,美国在安理会提出延长对伊武器禁运决议草案并试图启动伊核协议“快速恢复制裁”机制,以全力阻止解除对伊武器禁运,但均以失败告终。

军事豪购可能性小

联合国解除武器禁运,对伊朗意味着什么?

西北大学中东研究所副教授王晋认为,解除禁运体现出国际

社会对多边主义的坚持和对美国单边主义政策的反对。伊朗今后可以从俄罗斯等国获得一些高精尖武器,对于提升自身国防能力有一定作用。但解除禁运只是伊朗从伊核协议中得到的一个“副产品”,伊朗想要通过协议摆脱经济困境的主要愿望远未实现。

英国《经济学家》杂志日前发表文章认为,禁运解除后,伊朗军事豪购的情况不大可能出现。

首先,俄罗斯等潜在的对伊朗军售国家都想与伊朗在中东地区的敌对国家——如沙特、以色列、阿联酋等保持良好关系。其次,美国对伊朗的制裁重创伊朗经济,削弱了伊朗的军购能力。再次,美国的制裁威胁令一些有意对伊朗军售的国家。最后,伊朗的军事战略不是基于外购的武器装备,而是基于自行生产的弹道导弹和中东地区的一些亲伊朗民兵武装。

伊核协议命运如何

伊核协议正式生效五年之后,特朗普政府正不遗余力地推

行对伊极限施压政策,希望彻底摧毁该协议。而伊朗近几个月来则降低调门,没有进一步违反其在伊核协议中作出的承诺。

王晋认为,伊核协议的命运在很大程度上将取决于美伊两国总统选举结果。随着美国总统选举临近,美国以外的伊核协议各方都在观望,在美国大选结果确定之前不愿在伊核协议上有大动作。如果美国总统特朗普连任,美对伊极限施压将会继续,伊核协议前景更加黯淡。特朗普的竞争对手、民主党总统候选人拜登此前曾表示,如果他当选,且伊朗重新“严格遵守”伊核协议,那么美国将重新加入该协议。

伊朗明年将举行总统选举,已担任两届总统、被视为温和派的鲁哈尼将卸任。伊核协议陷入困境致使伊朗国内保守派力量上升,对美强硬的保守派已在今年伊朗议会选举中赢得大多数席位。王晋认为,如果保守派赢得明年伊朗总统选举,伊朗有可能进一步突破伊核协议的约束。(新华社北京10月18日电)

颐高广场城市客厅暨征云·云筑营销中心昨日开放

本报讯(记者史凯)昨日上午,位于市南通路与新安路交会处附近的颐高广场城市客厅暨征云·云筑营销中心正式对外开放,征云集团董事长王为辉与受邀嘉宾共同为营销中心揭幕。据悉,当日活动现场约有500名客户加入征云·云筑VIP会员。随后,会员们乘坐直升机,从空中俯瞰征云·云筑项目全貌和南水北调焦作段风光,并观看了滑翔伞特技表演及豪华车展。

征云·云筑项目位于焦作颐高数字经济产业园内,北依南水北调焦作段天河公园,西临普济河滨河公园,南有学生路南校区、金土地农贸市场,东有焦作

核心商业圈,环境优美、交通便利,城市生活配套齐全。

值得关注的是,作为我市优质的房地产开发企业,征云集团将以匠心铸非凡,依托焦作颐高数字经济产业园,以生态智能为核心打造征云集团第四代升级大宅,树立我市房地产人居建设新标杆。

征云集团成立于2008年。近年来,该集团先后完成了领秀系产品的智能升级,打造了全新的美好系和云筑系等高端特色产品,先后获得国家AAA级信用企业、河南省民营企业服务业百强等荣誉称号。①



图为颐高广场城市客厅暨征云·云筑营销中心开放活动现场。本报记者 翟鹏程 摄